

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 2,1-11; Psalam: Ps 104,1ab.24ac.29b-31.34; Drugo čitanje: Rim 8,8-17; Evanđelje: Iv 14,15-16.23b-26

Draga braćo i sestre!

Na veličanstven nam način sv. Luka u Djelima apostolskim opisuje trenutak silaska Svetoga Duha na Mariju, apostole i ostale učenike, prvu Crkvu. Čudni zvukovi, čudan plamen, čudan osjećaj, a najveće čudo bili su sami apostoli. Odjednom hrabri, neustrašivi! Učinak njihova propovijedanja bio je iznad svih očekivanja. Velika i brojna obraćenja i krštenja. Sad su napokon shvatili onu Isusovu: Poslat ću vam Duha Branitelja da ostane s vama zauvijek, on će vas poučavati o svemu. Deset dana iščekivanja, molitve i neizvjesnosti nakon Isusova uzašašća urodili su plodom. Duh Sveti učinio je apostole silnim svjedocima. Osjetili su da to nije njihovo djelo, znali su dobro koliko su slabi i uplašeni bili, koliko nevjerni. Uplašena grupica učenika, tjeskobno zabrinuta za život i do kostiju prožeta strahom, sada postaje Crkva - zajednica neustrašivih Isusovih svjedoka. Učinili su velika djela! Nezaustavljivo su nastavljali Isusovo djelo, a Duh je potpomagao njihovu nemoć, uvijek im otkrivajući Božju volju. Duh ih je vodio od sela do sela, od grada do grada, od srca do srca. Isusova poruka po njima je mijenjala živote, rađala nove svjedoke, Duh je snažno djelovao po rukama apostola. Rodila se Crkva koja živi do danas, neuništiva, nezaustavljiva, probijala se među nove narode, škropljena mučeničkom krvlju tolikih svjedoka. Po apostolskim rukama događala su se mnoga znamenja, i njima i nama snažno svjedočanstvo da Gospodin nije ostavio svoje, da je vjeran do vijeka. Silom Duha Svetoga, svoga i Očevoga, Isus preobražava lice zemlje. Tu se krije snaga Crkve, postavljene da bude »putokaz u nebesku slavu«. Nije nam danas potrebno ulaziti u teološke spekulacije koje bi nam željele »objasniti« Duha Svetoga. Nije to shvatljivo ljudskom razumu. Zato treba zaviriti u svoje srce, tu gdje se događa susret Boga i čovjeka, tu gdje je hram Duha Svetoga, tu gdje Duh progovara svojim nadahnućima, svojim darovima. Svaki poticaj na molitvu i odlazak na sv. misu, svako nadahnuće za dobro djelo bratske ljubavi, snaga za praštanje, poniznost za kajanje - sve je to djelo Duha Božjega koji prebiva u nama. Ne zaboravite, hram ste Duha Svetoga, podsjeća nas Pavao. Tako se vraćamo na početke svoga spasenja, na trenutak krštenja, kad smo nanovo rođeni, Duhom posvećeni i Duhom učinjeni djetecom Božjom. Postali smo i dio Duhom utemeljene zajednice - Crkve. Započinjući uskršno slavlje u svetoj noći prije pedeset dana, slavili smo obnovu svoga krštenja. Danas opet

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

možemo obnoviti tu istu svijest o tom velikom misteriju koje je djelo Duha Svetoga jer bez krštenja ne bismo bili ni Crkva ni hram Duha Svetoga. A danas je upravo blagdan toga Duha i te Crkve. Zato si i danas valja posvijestiti tko smo i što smo, kolika je milost biti kršten i biti član Crkve, kolika je milost i dostojanstvo biti Duhom Svetim preporođen, posvećen, ispunjen. U svojoj svakodnevici često na to zaboravljamo, ne ostavljamo puno prostora djelovanju Duha koji nam je darovan. Ograničavamo ga svojim samovoljama, tvrdoglavostima, nevjera. Ranjavamo na taj način i Crkvu koja je djelo Duha Svetoga. A onda nas opet taj isti Duh, po toj istoj Crkvi, poziva da posvećeni snagom svetih sakramenata izidemo iz svoje uskogrudnosti i prizemnih interesa i otvorimo se nanovo njegovu djelovanju i njegovim nadahnućima. Duh nas podiže, on nas krijepi, on nas čisti i osposobljava za spašeničke. Sve najsvetije što primamo u zajednici Crkve djelo je Duha Svetoga. Po njemu Isus nastavlja svoje djelo spasenja, po njemu i danas pruža bezbrojna svjedočanstva svoje ljubavi prema nama. Crkva koja čuva blago vjere poučava nas kako ćemo prepoznati Duha i govori nam o njegovih sedam darova. Sv. Pavao nam također govori o djelima Duha. Tu spoznajemo da Duh progovara u nama kad god težimo za lijepim, kad god čeznemo za ljubavlju, kad težimo za srećom, kad tragamo za smislom i istinom, kad činimo pravdu, kad gradimo zajedništvo, kad praštamo i molimo oprostjenje. Sve to jedan te isti Duh djeluje. Tako znamo kad smo doista njegova proslava i njegov najjasniji znak. Kao što je nekoć Duh Sveti »govorio po prorocima«, tako i danas želi progovoriti po tebi i meni, po nama kršćenicima. Želi da »ljubav Božja razlivena u srcima našim« po njemu, Duhu Svetom, dopre do mnogih srdaca ranjenih besmisлом, strahom, tugom, osamljenošću, patnjom svake vrste. Jer nisu samo advent i korizma vremena za ljubav! Živimo u vremenu Duha Svetoga. Od one prve Pedesetnice do Kristova ponovnog dolaska Duh Očev i Sinov vodi Crkvu sigurnim putem u Nebo. Gdje smo tu ti i ja? Nosimo li u svojoj svakodnevici svijest da smo kršteni, da smo Crkva, da smo ljudi Duha. Pokreće li nas ta svijest? Vodi li nas Duh Božji ili duh ovoga svijeta? Sve što jesmo kao kršćani i što ćemo biti u vječnosti kao spašena djeca Božja djelo je Duha. Svjedočimo li to, živimo li to, vjerujemo li to? Osjetite li bližnji da je »ljubav Božja razlivena u srcima našim po Duhu Svetom koji nam je dan«? Nikada si to pitanje ne bismo smjeli prestati postavljati.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.**

**zupni.ured.jalzet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

6. – 12. lipnja 2022

Nedjelja Pedesetnice DUHOVI

(609/2022)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje čuvati. I ja ću moliti Oca i on će vam dati

drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek. Ako me tko ljubi, čuvat će moju riječ pa će i Otac moj ljubiti njega i k njemu ćemo doći i kod njega se nastaniti. Tko mene ne ljubi, riječi mojih ne čuva. A riječ koju slušate nije moja, nego Oca koji me posla. To sam vam govorio dok sam boravio s vama. Branitelj - Duh Sveti, koga će Otac poslati u moje ime, poučavat će vas o svemu i dozivati vam u pamet sve što vam ja rekoh.«

Da bi Crkva mogla izvršavati tu zadaću, dužnost joj je da u svako vrijeme ispituje znakove vremena i tumači ih u svjetlu Evanđelja. Tako će onda moći, na način kako odgovara svakom naraštaju, odgovoriti na vječna ljudska pitanja o smislu sadašnjeg i budućeg života i o njihovu međusobnom odnosu. Treba, dakle, upoznati i shvatiti svijet u kojem živimo, njegova očekivanja, težnje i često dramatičan značaj. Neke važnije značajke današnjega svijeta mogu se ocrutati ovako. Danas čovječanstvo proživljava novo razdoblje svoje povijesti, u kojem se duboke i brze promjene postepeno proširuju na cijeli svijet. One su proizašle iz čovjekove inteligencije i stvaralaštva, povratno djeluju na samog čovjeka, na njegove individualne i kolektivne sudove i želje, na njegov način mišljenja i djelovanja što se tiče stvari i ljudi. Zato već možemo govoriti o pravom društvenom i kulturnom preobražaju koji zadire također u vjerski život. Kao što se to događa u svakoj krizi rasta, taj preobražaj donosi sa sobom i ne male poteškoće. Zato, dok čovjek svoju moć toliko proširuje, ipak je uvijek ne uspijeva staviti sebi u službu. Trudeći se da dublje prodre u najtanje zakutke svoje duše, često postaje sve nesigurniji sam sebi. Stopu po stopu jasnije otkriva zakone društvenog života, ali je neodlučan kojim bi ga smjerom upravio. Nikada čovječanstvo nije raspolagalo tolikim bogatstvom, mogućnostima i ekonomskom moći, pa ipak još ogromni dio pučanstva u svijetu trpi glad i oskudicu kao i potpuni analfabetizam golemog postotka ljudi. (Pastoralna konstitucija II. Vatikanskog sabora; Radosti i nada - O Crkvi u suvremenom svijetu br. 4)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

6. P - BD Marija Majka Crkve - Duhovski ponedjeljak; Post 3,9-15.20; Jdt 13,18bcde.19; Iv 19,25-27	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ivana i Ivica Skelin, Josip Radotović</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Dragutin, Antun, Stanislav i Štefanija Car i ob.</i>
7. U - Koloman, Robert, Radoslav; 1Kr 17,7-16; Ps 4,2-5.7-8; Mt 5,13-16	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Stjepan i Gabrijela Varović, Valent i Ljuba Kukec, Đuro i Ivka Belavić</i>
8. S - Medardo, Fortunat, Vilim; 1Kr 18, 20-39; Ps 16, 1-2.4-5.8.11; Mt 5, 17-19	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Alojz, Katarina, Marija i Rok Jurašković, Klara i Ivan Šalomon</i>
9. Č - Efrem Sirski, Diomed, Kolumban, Rikard; 1Kr 18,41-46; Ps 65,10-13; Mt 5,20-26	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu 1.) + <i>Milka, Tomo, Terezija i Mihael Cukor</i> 2.) + <i>Ivka, Mirko i Marijan Cukor, ob. Važanić, Stanislav Šamarija, Za sretnu operaciju</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Katarina Koren</i>
10. P - Margareta, Greta, Biserka, Dijana; 1Kr 19,9a.11-16; Ps 27,7-9.13-14; Mt 5,27-32	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Terezija Kos</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Štefanija Car</i>
11. S - sv. Barnaba, Borna, Liturgija Kvatri; Dj 11,21b-26; 13; Ps 98,1-6; Mt 10,7-13	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Tomislav Oršić god.</i>
12. N - Nedjelja Presvetog Trojstva; Izr 8, 22-31; Ps 8, 4-9; Rim 5, 1-5; Iv 16, 12-15 - „Sve što ima Otac, moje je; Duh Sveti od mojega će uzimati i navješćivati vama.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 1.) + <i>Josip Vuković god., i ob. Vuković, ob. Horvat, ob. Kovačić i ob. Petrić</i> 2.) + <i>Marija god., Antun i Štefica Car, Mato i Sofija Pepelko</i> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Milka Šamec god., ob. Šamec i ob. Horvat</i> 11.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Proštenje 1.) + <i>Vladimir Fojs</i> 2.) + <i>Jela i Florijan Horvat, Franjo Hulama</i> 3.) + <i>Katarina i Stjepan Magić, ob. Magić i Gluhak</i>

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

Duše Sveti, dušo moje duše, klanjam ti se. Prosvijetli me, vodi me, jačaj me, tješi me. Reci mi što da činim i zapovijedi mi da to učinim. Obećajem da ću poslušati sve što od mene tražiš i prihvatiti sve što dopustiš da mi se dogodi. Samo mi pokaži svoju volju!

(kardinal Mercier)

Umrkla i u vječnost se preselila:

+ Treza Šimunić

(u 99 godini života)

Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

Proštenje Presvetog Trojstva u Kelemenu i blagoslov Pila

Danas tjedan 12. VI. 2022 biti će proštenjarska Sveta Misa i blagoslov kod obnovljenog i uređenog Pila Presvetog Trojstva u Varaždinskoj ulici u 11.00 sati, ovim putem izražavam zahvalnost i čestitku svima koji su sudjelovali kod obnove Pila; donatorima, majstorima a osobito ženama inicijatorima obnove. Zato Vas dragi župljani osobito Keleminčani pozivam da se pridružite misi te damo dužnu čast, molitvu i slavu Bogu Ocu, Sinu i Duhu Svetomu! U slučaju lošega vremena Sveta Misa biti će u kapeli svetoga Klementa pape, a na kraju samo blagoslov kod pila. Sva slava Ocu vječnomu i uskrsnomu Sinu mu, sa tješiteljem Presvetim nek bude sad i uvijek. Amen.

Na dan Prvih Duhova rođena je Crkva! Propovijed apostola na taj dan odjeknula je mnogo dalje nego što su sami mogli zamisliti. 3000 onih koji su se već prvoga dana krstili, sjeme Evanđelja ponijeli su sa sobom u svoja mjesta i gradove i tako je Duh Sveti punom snagom zapuhao u jedra tek rođene Crkve. Nastojmo i mi svojim molitvama, riječima, i što je najvažnije, primjerom života, svjedočiti Radosnu Vijest!

Duh Sveti pokazuje svoju prisutnost u daru jezika; tako obnavlja i izokreće događaj Babilona: oholost ljudi, koji su željeli postati kao Bog te vlastitim snagama, bez Boga, sagraditi kulu babilonsku, most prema nebu. Ova oholost stvara podjele u svijetu i zidove razdvajanja. U oholosti čovjek priznaje samo vlastitu inteligenciju, vlastitu volju, vlastito srce te tako nije kadar razumjeti jezik drugih, osluhnuti glas Božji. Duh Sveti, božanska ljubav, razumije i omogućuje razumijevanje jezika, daje jedinstvo u različitosti. Tako Crkva već u svome prvom danu govori u svim jezicima. Ona je katolička od početka. Most između neba i zemlje postoji: Križ je taj most, ljubav Gospodnja sagradila je taj most. Gradnja toga mosta nadilazi mogućnosti tehnike; babilonska je nakana morala i mora propasti. Samo ga je Božja ljubav mogla sagraditi. Gdje je nebo otvoreno te anđeli silaze i uzlaze, i ljudi počinju iznova razumjeti. (J. Ratzinger)

SVEĆENIČKO REĐENJE U VARAŽDINSKOJ KATEDRALI

U subotu, 11. lipnja 2022. godine, na blagdan svetog Barnabe apostola u 10 sati varaždinski biskup Bože Radoš predsjedat će euharistijskim slavljem u varaždinskoj katedrali i zaredit će za prezbitere petoricu đakona. Kandidati za sveti red prezbiterata su: Andrija Botković - Župa sv. Marije Magdalene, Ivanec, Dominik Cestar - Župa sv. Petra i Pavla apostola, Petrijanec, Matija Filipović - Župa sv. Jurja mučenika, Đurđevac, Marko Pintarić - Župa sv. Vida mučenika, Varaždin, Krunoslav Sajko - Župa sv. Vida mučenika, Varaždin. Pozivam Vas dragi župljani da se pridružite misi ređenja, a naše ređenike preporučam u vaše molitve.

MOLITVA MARIJI MAJCI CRKVE
Presveta Djevice, Majko Crkve, bezgrešna Marijo! Tebi predajem svoju dušu i tijelo. Sve molitve i djela i trpljenja. Sve što jesam i što posjedujem. Skrušena srca predajem ti se u okove ljubavi! Ostavljam ti potpunu slobodu da se koristiš sa mnom za izbavljenje ljudi i na pomoć svetoj Crkvi, kojoj si Majka. Želim od sada činiti sve s tobom, po tebi i za tebe. Znam da vlastitim snagama ništa ne mogu. Ti, pak, sve možeš što je po volji tvoga Sina i uvijek pobjeđuješ. Učini, dakle, Pomoćnice vjernih, da moja obitelj, župa i cijela Domovina budu istinskim kraljevstvom tvojim i tvojega Sina.

Neka prođe tvoj dah u našem pogledu, da ga odnese prema udaljenijim i širim obzorjima, a u našem srcu neka raspali žar koji čezne za izjarivanjem. Neka prođe tvoj dah preko naših ožalošćenih lica, da se na njima pojavi smiješak, i preko naših umornih ruku, da ih oživi i opet ih radosno vrati na posao. Neka prođe tvoj dah već od zore, da uznesu čitav naš dan u velikodušni zalet. Neka prođe u predvečerje, da nas očuva u svjetlosti i revnosti. Neka prođe tvoj dah kroz naš duh, da po njemu obiluju plodne misli koje razvedruju. Neka prođe i ostane u čitavom našem životu, da ga raširi i dade mu tvoje božanske razmjere.

Kršćani su pozvani otvoriti se Božjem Duhu kako bi po njemu živjeli te kako bi Duh oblikovao i njihovu tjelesnost, koju obilježava smrt zbog grijeha, ali koju Duh Sveti oživljuje onom istom snagom kojom je Krist uskrisen od mrtvih.